








Die Forschungsgruppe "Terminologie und Fachsprachen" stellt ab sofort für 2 (+3) Jahre ein: zwei





Wissenschaftliche Mitarbeiter/innen


(1. Jurist/in, 2. Terminologe/in).








Aufgaben: Terminographische Tätigkeit in den Sprachen Italienisch und Deutsch; Mitarbeit in den Projekten "terminologische Datenbank Bluterm" und "Paritätische Terminologiekommission". Beide Projekte beschäftigen sich mit dem Terminologie- und Rechtsvergleich zwischen Italien und den deutschsprachigen Ländern und haben die Entwicklung einer eindeutigen Rechts-, Wirtschafts- und Verwaltungsterminologie in deutscher Sprache für Südtirol zum Ziel. Für Stelle 2 ist daneben die Mitarbeit im EU-geförderten Projekt "Standards-based access to lexical and terminological data" vorgesehen.


Anforderungen: für Stelle 1 Studium der Rechtswissenschaften und muttersprachliche Kompetenz in der deutschen Sprache, für Stelle 2 Studium der Angewandten Sprachwissenschaften oder Computerlinguistik und sehr gute Kenntnisse der ital., dt. und engl. Sprache.


Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen richten Sie bitte bis zum 21. Februar 2000 an: Forschungsgruppe "Terminologie und Fachsprachen", Bereich ”Sprache und Recht”, Europäische Akademie Bozen, Weggensteinstr. 12/A, 39100 Bozen, Tel.: +390471306111, Fax: +390471306199, e-mail: bluterm@eurac.edu, http://www2.eurac.edu.
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