Promotionsstipendium

Ab Mai 2005 hat das Orient-Institut Istanbul ein Promotionsstipendium zur Förderung des wissenschaftlichen Nachwuchses zu vergeben.

Bewerben können sich Studenten, die ihr Magisterexamen erfolgreich abgelegt haben. Das Promotionsvorhaben aus dem Bereich der orientalistischen Fächer muß schwerpunktmäßig auf die Türkei, den Balkanraum, die Wolgaregion, den Kaukasus oder Mittelasien ausgerichtet sein. Aus der Bewerbung, die einen ausgearbeiteten Zeitplan umfassen soll, muß die wissenschaftliche Notwendigkeit eines Aufenthaltes in Istanbul bzw. der Türkei hervorgehen.  Die Stipendiendauer richtet sich nach den Erfordernissen des Projekts und beträgt maximal ein Jahr.

Bei den Bewerbern wird die Bereitschaft zur Teilnahme am wissenschaftlichen Leben am Institut und Interesse an den Institutsveranstaltungen vorausgesetzt.

Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen (Lebenslauf, Kopie der Prüfungsurkunde, Exposé des Promotionsvorhabens, Gutachten zweier Hochschullehrer) werden bis zum 15. April 2005 erbeten an den:

Leitenden Referenten des OII

PD Dr. Claus Schönig

Susam Sok. 16-18, D. 8

800 60 Cihangir - Istanbul

Türkei

Eine Kopie Ihres Schreibens mit Lebenslauf (ohne die sonstigen Bewerbungsunterlagen beigefügt) senden Sie bitte per E-Mail oder Fax an:

e-mail: oiist@oidmg.dir
Fax: 0090 - 212 - 249 63 59

