Liebe Kollegin, Lieber Kollege,

Ich möchte Euch nochmal daran erinnern, daß ich den Mittelbau herzlich einlade, sich in Kraków zu einer gemeinsamen Sitzung zu treffen. Da in der Zwischenzeit das Programm des Kongresses in großen Teilen feststeht und die Mittelbauversammlung natürlich nicht mit der Sitzung der IG kollidieren sollte, schlage ich vor, daß wir uns an einem der Abende zwischen Dienstag 12. und Freitag 15. Oktober versammeln sollten.

Um einen ersten Termin in den Raum zu stellen, biete ich gleich Dienstag den 12. Oktober an, den Abend nach der vorgesehen Exkursion. Als Zeitpunkt dürfte 20.30h dem Tagesprogramm angemessen zu sein. Als Treffpunkt erscheint der Tagungsort „Biblioteka Jagiellońska“ empfehlenswert, von wo aus wir uns dann zu einem Lokal unserer Wahl begeben können.

Sollte mein Vorschlag Eure Zustimmung finden, oder sollte die Zeit- und Ortswahl nicht für alle Interessenten akzeptabel sein, so bitte ich Euch, mich am Montag 11. Oktober direkt in Kraków zu kontaktieren, so daß gleich am Dienstag 12. Oktober eine entsprechende Bekanntmachung über den vereinbarten Termin gegeben werden kann!

Mit vielen freundlichen Grüßen und bis bald in Kraków

	Joachim Matzinger
	Regensburg, 18.09.2004


Kontakt: j.matzinger@gmx.de

