Chères et Chers Collègues et Ami(e)s membres de l'AIEGL

je vous prie tout d'abord de m'excuser d'utiliser la liste d'envoi de l'Association pour vous faire parvenir le message suivant. La situation des études anciennes à l'Université Laval est quelque peu préoccupante et je crois important de vous en faire part. C'est à titre de porte-parole du Bureau de direction de l'Institut d'études anciennes que je m'adresse à vous.

Il y a un an et demi voyait le jour l'Institut d'études anciennes (IEA) de l'Université Laval à Québec. L'IEA regroupe des professeurs rattachés à 3 Facultés différentes (Lettres, Sciences religieuses et Philosophie); à la faculté des Lettres ce ne sont pas moins de trois unités administratives distinctes qui sont représentées : départements d'histoire, des littératures et de langue, linguistique et traduction. Promis à un avenir certain, l'IEA fait cependant face à une situation qui n'est pas étrangère à celle vécue dans plusieurs universités canadiennes, où maints programmes d'études anciennes ont été abolis par manque de ressources. Ainsi, les Unités administratives concernées ne sont, à l'heure actuelle, plus capables d'ouvrir de nouveaux postes en remplacement des nombreux départs à la retraite qui ont affecté nos disciplines dans les dernières 5 ou 6 années.

La seule solution qui semble se présenter à nous est de procéder à un recrutement extraordinaire par le biais de concours organisés par des organismes subventionnaires provincial (Québec) ou fédéral (Canada). La particularité de ces concours est qu'ils forcent les Unités à trouver (procédé du head hunting) un(e) candidat(e) exceptionnel(le), à monter un dossier de candidature et à présenter ce seul dossier aux comités de sélection concernés. Or, nous n'avons, ici au Québec, pas le bassin de recrutement qu'offre le reste du monde... et il apparaît désormais impossible de pourvoir les chaires manquantes à nos programmes par ce moyen. Nous sommes dans l'impasse et le refus de l'administration d'ouvrir, par voie de concours régulier, les postes manquants nous interdit de compléter le corps professoral de l'Institut.

L'Institut d'études anciennes est donc à la recherche de candidat(e)s pour déposer trois demandes dans les programmes spéciaux  suivants :

1) Programme professeur-chercheur du Fonds FCAR (Formation de chercheurs et aide à la recherche) du Québec; 

Le Fonds FCAR s'engage a payer le salaire du professeur, selon la convention collective de l'université où il est recruté, pendant 5 ans en suivant un pourcentage dégressif. Ceci permet à l'université, ultimement, de faire des économies pendant 5 ans puis d'assumer graduellement le salaire à elle  seule... Le contrat établi lors du recrutement est conforme à la convention collective également; la seule différence est que le professeur engagé bénéficierait de décharges de cours occasionnelles pour lui donner plus de temps pour la recherche.  Le rang serait celui de professeur adjoint  ou de professeur agrégé selon l'expérience du candidat.

2) Chaires fédérales d'excellence «junior et sénior» du CRSH (Conseil de Recherches en sciences humaines du Canada). 

Quant au chaires fédérales, les conditions sont un peu plus exceptionnelles. Une chaire junior est dotée de 100 000$ CAN/année et une chaire sénior de 200 000$CAN/année. Le salaire du professeur engagé par le biais de ce programme ne peut être supérieur à celui de la convention collective; l'Université perçoit 30% du montant à titre de taxe symbolique (ceci reste sujet à chaudes discussions entre les instances administratives et professorales concernées...); le reste est à la discrétion du professeur pour l'engagement d'assistants de recherche, l'achat de livres et de matériel de recherche.

Que ce soit au FCAR ou au CRSH, les candidat(e)s doivent avoir un solide dossier de recherche mais faire la preuve d'aptitudes particulières pour l'enseignement, au premier cycle également. Le concours s'adresse à des chercheurs actifs : la catégorie junior correspond environ à la mi-trentaine et la catégorie sénior à la mi-quarantaine et plus. Même pour les candidats juniors, le dossier devrait présenter plusieurs des éléments suivants : livres ou thèse publiée, direction d'ouvrages collectifs, articles dans des revues avec comité de lecture, prix, bourses, subventions, etc. 

Nous cherchons :

1) un professeur de grec et littérature grecque (la connaissance du mycénien et/ou de la grammaire indo-européenne sont un atout);

2) un professeur d'archéologie grecque  ou  romaine (faute de grives on mange des merles : nous avons en réalité besoin des deux,  mais on se contenterait d'un pour le moment; dans l'esprit nord-américain, un prof qui serait capable de faire les deux au niveau du premier cycle serait une aubaine);

3) un professeur d'égyptologie : ce poste à pourvoir est particulier puisqu'il n'y a jamais eu d'égyptologie à l'Université Laval. Nous réserverions un(e) candidat(e) potentiel dans cette discipline pour le concours des chaires fédérales CRSH, car le budget substantiel lié à la chaire permettra, dans ce cas précis, d'effectuer tous les achats requis pour doter la bibliothèque ou un projet de recherche.

 (dans les trois cas, pour des raisons inhérentes à la politique d'égalité à l'emploi en vigueur au Canada, une femme, à compétences égales, pourrait voir sa candidature préférée)

Vous vous rendez bien compte qu'il ne s'agit pas ici d'un concours de candidature officiel et régulier. Quand j'écris «nous», cela signifie les membres du Bureau de direction de l'Institut : nous sommes à la recherche de candidats, nous ferons nous-mêmes la sélection de celui ou de celle que nous allons soutenir; c'est nous qui préparons le dossier de candidature (en contact étroit avec le candidat choisi); et c'est nous qui recevrons la réponse des comités de sélection FCAR ou CRSH.

Je vous remercie sincèrement d'avoir pris le temps de lire ce long et fastidieux message et vous prie de bien vouloir ébruiter cette affaire autour de vous. 

Pour toute proposition de candidature sur le poste d'égyptologie, prière de vous adresser directement au directeur de l'IEA

Professeur Paul-Hubert Poirier

Directeur de l'Institut d'études anciennes

Faculté de théologie et de sciences religieuses

Université Laval

Québec CANADA G1K 7P4

Bur.: (418) 656-2131, poste 5324


(418) 656-2417 (direct)

Fax (bureau): (418) 656-3273

Email: paul-hubert.poirier@ftsr.ulaval.ca

http://www.ftsr.ulaval.ca/bcnh/

http://www.ftsr.ulaval.ca/Ftsr/pageweb/ 

Pour toute proposition de candidature sur le poste de grec, prière de vous adresser directement à :

Alban Baudou

Professeur agrégé

Faculté des lettres

Département des littératures

Université Laval

Québec CANADA G1K 7P4

Tél. (bureau): (418) 656-2131, poste 5484

Fax (bureau): (418) 656-3273

Email: Alban.Baudou@lit.ulaval.ca

Pour toute proposition  de candidature sur le poste d'archéologie, prière de vous adresser directement à moi-même (adresse ci-dessous)

Espérant que ce message trouvera écho auprès de certains d'entre vous, je vous prie, Chères et Chers Collègues et Ami(e)s membres de l'AIEGL, d'accepter l'expression de mes sentiments respectueux.

Patrick Baker

Professeur adjoint

Département d'histoire

Faculté des Lettres


Université Laval, 

Sainte Foy, Qué., 

Canada, G1K 7P4

Bur.: (418) 656-2131 #3469

Fax.: (418) 656-3603

patrick.baker@hst.ulaval.ca

http://www.hst.ulaval.ca/Profs/Pbaker/Pbaker.htm

