Prof. Dr. J. Helmbrecht Universität Regensburg 93040 Regensburg


Lehrstuhl für Allgemeine und Vergleichende Sprachwissenschaft
Prof. Dr. Johannes Helmbrecht
Universitätsstraße 31

93040 Regensburg

Tel.: (0941) 943-3388 (-3387 Sekretariat)
Telefax (0941) 943-2429
johannes.helmbrecht@sprachlit.uni-regensburg.de
Regensburg, den 25.04.2007
Stellenausschreibung: 
Wissenschaftlicher Assistent (A13 auf Zeit) für Sprachtypologie und Sprachdokumentation am Lehrstuhl für Allgemeine und Vergleichende Sprachwissenschaft der Universität Regensburg.
Am Lehrstuhl für Allgemeine und Vergleichende Sprachwissenschaft  der Universität Regensburg ist ab sofort die Stelle eines Wissenschaftlichen Assistenten zu besetzten. Die Stelle wird nach A13 vergütet und ist auf maximal 6 Jahre (2x3 Jahre) befristet. Bei erfolgreicher Habilitation innerhalb dieser Zeit besteht die Möglichkeit zu einer Weiterbeschäftigung als Oberassistent (A14) für maximal 4 Jahre. Formale Einstellungsvoraussetzung ist die abgeschlossene Promotion.
Die inhaltlichen Schwerpunkte des Lehrstuhls liegen in den Bereich Allgemeine und Vergleichende Sprachwissenschaft bzw. Sprachtypologie (alle Ebenen des Sprachsystems), Grammatikalisierung, Areallinguistik und Sprachdokumentation.

Der Arbeitsschwerpunkte des erfolgreichen Kandidaten/ der erfolgreichen Kandidatin liegen in den Bereichen Sprachtypologie und Sprachdokumentation. Diese Felder sollen in Forschung und Lehre vertreten werden. Die Lehrverpflichtungen betragen fünf Stunden pro Semester und ergeben sich aus den Lehrplänen der neu einzurichtenden BA und MA Studiengänge "Allgemeine und Vergleichende Sprachwissenschaft". Erwartet wird auch eine Mitarbeit bei den administrativen Aufgaben des Lehrstuhls.
Bewerbungen mit den üblichen Unterlagen (CV, Publikationen, Lehrveranstaltungen und eine wissenschaftliche Veröffentlichung) sind bis 15. Mai 2007 an folgende Adresse zu richten:
Prof. Dr. Johannes Helmbrecht

Professur für Allgemeine und Vergleichende Sprachwissenschaft

Universität Regensburg

Institut für Medien-, Informations-, und Kulturwissenschaft (IMIK)

Universitätsstr. 31 
93053 Regensburg, Deutschland

Für weitere Fragen und Auskünfte wenden Sie sich bitte an Prof. Dr. Johannes Helmbrecht (E-mail: johannes.helmbrecht@sprachlit.uni-regensburg.de; Tel. (0941) 943-3388 (-3387 Sekretärin))
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